



Hablemos de fiestas

Nos encontramos ya en el mes de junio y por lo tanto, faltan dos meses para nuestras fiestas mayores, las de agosto.

Desconocemos a la hora presente, si nuestras autoridades se han ocupado poco o mucho sobre dichas fiestas y nos convendría, mejor dicho, el pueblo debía saber si han de celebrarse fiestas extraordinarias o no, ya que sobre las ordinarias nada nos tiene que preocupar, porque de seguro no habrán de faltar.

Y al ocuparnos hoy de este asunto, es precisamente porque creemos que muchos no se habrán dado cuenta, de que los Estatutos Municipales, prohíben a los Municipios dedicar a este capítulo más de un tanto por ciento determinado sobre el presupuesto; y como este tanto por ciento apenas si es suficiente para cubrir los gastos que puedan ocasionar las fiestas ordinarias, por ello se nos ocurre

preguntar, si habrán o no fiestas extraordinarias.

Es deber ineludible del pueblo y así es costumbre en todas partes, de que los ciudadanos, en la medida de sus fuerzas y en proporción equitativa, si es que realmente se desean fiestas extraordinarias, contribuyan, ora directa o indirectamente, a la organización y realización de las mismas, pues de no ser así, no hay posibilidad de hacerlo.

Tenemos infinidad de precedentes de otras partes que nos permiten asegurar ser ciertos nuestros argumentos, considerando por lo tanto, que es el Sr. Alcalde quien debe, valiéndose de sus medios, consultar al pueblo si desea o no que se organicen fiestas y si está dispuesto a contribuir en relación a la magnitud de las mismas.

El Sr. Alcalde, tiene la palabra.

Del ambiente de la vida

Elche; esta encantadora ciudad cercada de palmeras que al norte, sur y este de la población se levantan majestuosas y erguidas como para observar desde lo alto las injusticias que pasan en este industrioso pueblo cortado a la parte oeste por el Vinalopó, está atacado en la actualidad de un sin fin de enfermedades que dicen llamarse fiebres de malta, y según, previene del ganado cabrío.

Parece que las medidas que se toman es de que los rebaños se lleven a una distancia larga de nuestro radio; pero a esto, pienso yo que, si efectivamente como se ha dicho, estas enfermedades previenen de las cabras, creo que no se resuelve el problema solamente apartándolas de nosotros, porque si una cabra está atacada de esta enfermedad, supongo que lo más conveniente sería separarla, no solamente de nosotros sino de todas las demás cabras; pero si se apartan del pueblo y después la leche de la cabra enferma se mezcla con la buena, no hemos conseguido nada.

A mi entender no solamente hay que tirar los rebaños fuera del pueblo, sino que convendría revisarlos muy amenudo y al mismo tiempo dándoles una explicación a los cabreiros para cuando observen una cabra

en estas condiciones, al menos por humanidad, que no le saquen la leche para venderla, porque el querer aprovecharla en esas condiciones puede costarle, a su semejante, no solamente muchas pesetas sino que se pone en peligro de perder la vida. Pero yo, señor subdelegado de medicina, médicos de Elche y autoridades todas, fijándome desde su primer punto de vista en que en todos los pueblos existen ganados de cabras y en ninguno hay tantas enfermedades como en este y como aunque no soy médico soy un ciudadano que quiero el bien para la humanidad, me intereso en buscarlo.

¿No pudiera ser, que también la causa de las enfermedades que hay en Elche influyera la poca y mala agua que tenemos? Tampoco existe en nuestra ciudad ningún lavadero que reúna las condiciones que requiere la ley de higiene (de esto nos está dando una lección Crevillente). Pero hay otra cosa, señor, que la creo yo todavía más importante: un servidor tendría el placer, porque creo que así lo tendría todo Elche de que fueran en comisión río arriba y verían en pasar del puente de hierro, por cerca de los molinos una serie de hoyos que contienen aguas corrompidas, y que por consiguiente echan olor y de ella salen bandadas de mosquitos que paskan.

¿No pudiera esto ser causa también de algunas enfermedades que sufrimos en este pueblo? ¡Creo que sí! Si es así, ¿por qué no se sana el río tapando todos esos hoyos y repoblando de árboles, al objeto todas las márgenes del río desde la parte baja del pueblo hasta donde tuvieran por conveniente?

Según tengo entendido no es esto muy costoso de hacer, siendo así que el Estado abona el setenta y cinco del gasto.

Y para terminar fijese bien, Sr. Alcalde, aparte de la salubridad e higiene que se le daba a nuestro pueblo

el embellecimiento que proporcionaría también, contemplando desde los puentes que empalman nuestra ciudad lo que hoy sirve para tirar escombros y basura que dá un aspecto asqueroso, transformado en parque de arbolado que además de recrearse nuestra vista contemplando el verdor y variación del bosque respiraríamos el aire saturado del aroma de las plantas.

Cuando esto sea un hecho se saldrá de quicio y habremos adelantado mucho en la salud y en el embellecimiento de nuestro pueblo.

A. SÁNCHEZ MIRALLES

La Banda de música de Crevillente, tiene 70 plazas, toca incomparablemente mejor que la de Elche y solo tiene de subvención del Municipio, 3.000 pesetas anuales, siendo de su cuenta la compra de repertorio, de instrumentos y de uniformes.

La Banda de Elche, con menos de la mitad de plazas, tocando rematadamente mal, a pesar de sus seis años de fundación como municipal, cobra 30.000 pesetas anuales, que el pueblo pacientemente paga.

¿Hasta cuando, Sr. Alcalde, ha de continuar este escándalo?

¿Cuántas bandas de música de la provincia, a excepción de la de Alicante, cobran 30.000 pesetas anuales como la de Elche?

Ninguna.

¿Cuántas bandas de música de la provincia tocan mejor que la de Elche?

Todas.

Al hallarme entre vosotros...

Suscríbese usted a
A M A N E C E R



Otra de carácter podemos decir que universal, ha sido la noticia tanto tiempo anhelada del indulto total de Simón Badowistzki, otorgado por el Gobierno argentino. Simón Badowistzki, es la encarnación viva de una protesta colectiva ante el vandálico hecho originado por la orden arbitraria, caprichosa e inhumana de un... Jefe de Policía, que (en un 1.º de Mayo, cuando la multitud obrera se hallaba pacíficamente reunida, llenándola, en la inmensa Plaza del Congreso, de la ciudad de Buenos Aires) hace disparar en descargas cerradas, a sus esbirros sobre aquella masa sorprendida e indefensa.

La humana carnicería no es para descrita. El Jefe no oculta su satisfacción por lo bien que han ejecutado su orden... La opinión pública indignada quiere llevarle a los tribunales y estos hacen oído de mercader... Y surge Simón, bravo y justiciero para unos... malvado para otros... y al mandato de su corazón bajo su brazo

caen para no dar más órdenes como aquella el Jefe y su ayudante.

20 años han transcurrido. Desterrada del código penal argentino la pena de muerte, Simón fué condenado a perpetrar trabajos forzados en la Tierra del Fuego pero donde la Nieve es eterna.

20 años de luchas para sacarle de allí entre los que le consideraban justiciero y los que le consideraban malvado. Y a los 20 años el Gobierno Argentino, dándole la libertad, se suma a las filas de los primeros. El síntoma, no cabe duda, es halagador. Aunque el Gobierno Argentino haya tardado en hacerse eco de las peticiones que de todas partes acudían a él en favor de la liberación de Simón, considero un deber de reconocimiento mostrar al mundo este broche de humana cordialidad para que el mundo lo contraste con aquel que a tantas aspiraciones puso tétrico y soberbio, el Gobierno Norteamericano en el caso de Sacco y Vanzetti.

NICOLÁS SAINZ

Breviario

«Tenía aquel hombre una actitud siempre magnífica ante las cosas más dispares. Rentista sin derroches ni tacañerías y soltero, era quizá el perfecto espectador del mundo; pero, sin poder precisar mi reparo, aquella serenidad suya, refinada y sutil, me daba un poco de frío.

Hasta que un día, de sobremesa, contándole yo un episodio desdichado, contemplé de cerca su espíritu.

¡Hipocresía todo!—dije, sentencioso, al terminar mi cuento.

—No, no, muchacho. Porque aun estás a tiempo voy a aconsejarte. Tú podrás o no podrás hacerme caso, pero yo te daré el consejo. Cree en la sinceridad de todos mientras puedas asirte a un afisbo. ¿Has pensado en lo que va a ser de tu vida si comienzas ya ahora a abrir paréntesis y paréntesis en tu conciencia?

—¿Eso es optimismo o pesimismo, don Laureano?—me atreví a preguntarle.

—Ni una cosa ni otra, pero tiene las ventajas de las dos. Continúo: Y cuando a pesar de la buena voluntad no puedas ya creer en lo que creías no acuses a nadie. Quien te mintió tal vez fué víctima de su propia fantasía, tal vez su único pecado fué el de que la realidad no le respondiera. En la desilusión no te indignes, agradece el haber vivido feliz horas y horas sobre un tinglado sin consistencia que no tenía obligación de sostenerte. La mentira es un bien; ¿no crees que las

mentiras suelen traernos los instantes más luminosos? La realidad es la que viene a descolgarlos. Cree siempre, amigo mío, cree mientras puedas, y cuando pienses que ya no puedes, esfuerzate y sigue creyendo.

—Demasiado simple; bonito, pero demasiado simple.

—Queda el otro refugio: la generosidad. Generosidad para perdonarlo todo. Ya no por virtud sino por egoísmo. Odiar, vengarse, eso es causar un mal y padecerlo. Cuando hayas despertado de alguna alegría ni el resentimiento ni el odio podrán devolvértela, antes enconarán la pena. En cambio si logras ser hoy crédulo y mañana generoso y al otro día otra vez crédulo serás todo lo feliz que se puede ser por ahora y un día llegarás a la serenidad perfecta.

—Como usted, ¿no?

—Yo le ando cerquita. Mis primeros pasos por este camino de perfección fueron muy costosos, pero seguí prescindiendo de cosas inútiles y queridas: de amor propio, de sensibilidad, de nervios. Cuando era como tú ponía horizontes eternos en una flor, en un celaje, en una espina, y luego me irritaba porque se me escapaban las cosas; andaba en carne viva por entre la muchedumbre, y mi vanidad me mantenía encariñado con un papel absurdo de víctima, y gozaba en aquellas rozaduras hechas llagas; en mi aristocrática actitud sentía a cada paso la comezón de encaramarme con algún prójimo para decirle: «Señor mío, usted debe de ser estúpido; se lo noto en la cara». Y de ahí vine a descubrir que iba sintiendo un asco injusto de la Humanidad.

Pero reaccioné como ante un abismo y quise ser otro. Sólo me inquieta este gesto frío y siempre igual con que me sorprendí un día, y que no he podido romper. Como si mi serenidad fuese falsificada y ese gesto fuese el estigma.»

JOSÉ CORTS

“Banco Popular de los Previsores del Porvenir”

El jueves 29 del próximo pasado mayo se inauguró en esta localidad, el «Banco Popular de los Previsores del Porvenir», habiendo asistido al acto lo más saliente de la industria y del comercio.

El Director del mismo D. Antonio Antón Morell, en atento E. L. M. nos invitó al acto al que con gusto asistimos.

Reiteramos al Sr. Antón, nuestra gratitud por la invitación, felicitándole al mismo tiempo por el cargo que ostenta y por la brillantez con que se celebró el acto que nos ocupa.

Ha muerto Gabriel Miró

El martes de la presente semana falleció en Madrid el cantor por excelencia de las cosas humildes, el maravilloso orfebre del idioma castellano, Gabriel Miró, que con vuelo de águila caudal, a fuerza de ascender en su intención y en la gracia de su bondad inagotable se ha escapado para huir de entre nosotros.

La pérdida que Alicante experimenta en estos momentos, es irremediable. España y el mundo entero lloran con nosotros la desaparición del autor de tantas obras admirables, de tantas páginas exquisitas, de tantas sutilezas. Hasta las «Figuras de la Pasión» deambularán hoy por los campos de Galilea buscando flores y derramando lágrimas para quien supo darles vida, con el soplo de su inspiración portentosa.

GLOSA

«No he tenido carta tuya
pero de mi madre sí:
y aún no le he escrito a mi madre
y otra vez te escribo a tí.»

VICENTE MEDINA.

I
Mujer, mujer... tu promesa
es falsa... ya lo supuse;
por eso el amor que puse
en tí, me agobia y me pesa.
Mi cruel martirio no cesa
tan solo por culpa tuya;
y no extrañes que te arguya
por qué, cuando por tí muero,
en tanto como la espero,
No he tenido carta tuya.

II
¡Carta tuya!... cuando sabes
que las letras que me envías
son todas mis alegrías
y alejan mis penas graves.
Hoy desperté con las aves
pensando, cual siempre, en tí:
y aunque creí que de mí
no te habrías olvidado,
carta tuya no ha llegado,
pero de mi madre sí.

III
¡Pobre madre, que así olvido
su cariño por tu amor
y aumento más el dolor
de su pecho compungido!...
Y aún por tí, loco y rendido,
—aunque con mi honor no cuadre—
¡oh, amarga flor de baladre!
pensando en tu alma traidora,
voy perdiendo hora tras hora,
y aún no le he escrito a mi madre.

IV
Cuando debiera borrar
tu amor, que me hace morir;
cuando te debiera herir;
cuando te debiera odiar,
sin poderlo remediar
mala mujer—¡ay de mí!—
con ceguera y frenesí
y aunque le ahoga la pena,
no escribo a mi madre buena
y otra vez te escribo a tí.

JOSÉ PÉRAL VICENTE

La función del viernes

De jornada artística, se puede considerar la función que en la noche del viernes, se llevó a cabo en nuestro primer coliseo, a beneficio del Homenaje a la Vejez.

Nuestra Masa Coral primero, «El Popular», «Orfeón Ilicitano», «La Filarmónica», de «Coro Clavé», que después de ejecutar magistralmente, tres obras de concierto, acompañó en «La Parranda» al Orfeón de «Coro Clavé», que cantó de nuevo, y por último, cerró esta brillante velada, nuestra Banda Municipal.

Todos, generalmente todos, estuvieron insuperables, llegando a ser la nota sobresaliente del acto, la más simpática, la ejecución maestra de las obras que interpretó nuestra Orquesta.

Por ello, hemos recibido una infinidad de felicitaciones, felicitaciones respetuosas, de hombres que comprenden y sienten el arte; las que íntegramente recogemos y mandamos a su digno y valioso director D. Antonio Sansano Sempere, alma de esta importante agrupación musical.

Reciban cuantos elementos tomaron parte en esta gloriosa velada de arte, la sincera felicitación nuestra, ya que otra cosa no podemos darles.

Sr. Alcalde

Varios vecinos de la calle Emigdio Santamaría se nos quejan de que se les llene en completo abandono en lo referente a alumbrado público, lo que hemos tenido el gusto de presenciar el aspecto que dicha calle ofrece por las noches y con razón se puede decir aquello de

«En mi país no hay luz...»

Elche y su Dama

Este es el título de la grandiosa película que se está proyectando actualmente en el elegante salón Coliseum.

Se trata de una revista cinematográfica, de 300 metros exclusivamente de panoramas, vistas y asuntos de Elche de gran interés, impresionada a raíz de la inauguración del monumento levantado en los jardines de la Glorieta, y con ocasión de encontrarse en ésta el gran literato D. Federico García Sanchíz y el famoso maestro Pepe Serrano, autor del precioso himno regional valenciano.

Es esta una película de gran atracción e interés para todos y muy particularmente para los hijos de Elche, que ni uno solo debe dejar de deleitarse viendo esta maravillosa obra que tanto honra a esta ciudad y a la empresa del Coliseum, a la que felicitamos por su refinado gusto.

Despedida

El digno Capitán de la Guardia Civil de este puesto, D. Juan Martínez López, que por espacio de 8 años convivió entre nosotros, de cuyos buenos servicios todo el pueblo le está reconocido, nos ruega en atenta carta que con motivo de haber sido destinado por R. O. C. de 26 del que cursa, a mandar la 6.ª Compañía del 21 Tercio (Barcelona) y en la imposibilidad de poderse despedir personalmente de todos los vecinos de la ciudad, a los que no puede olvidarles las muchas atenciones de que ha sido objeto, lo hagamos desde estas columnas, haciendo constar su ofrecimiento en su nuevo destino.

Muy gustosos accedemos al ruego de tan distinguido amigo al que felicitamos por su nuevo ascenso, deseándole muchos progresos en su ya brillante carrera, no sin antes hacer constar nuestro profundo sentimiento por su inesperada separación.

Nuevo Presidente en la Sociedad "Blanco y Negro"

Ha pasado a ocupar la presidencia de esta importante Sociedad cultural, nuestro buen amigo, D. Francisco Ferrando Pastor, quien venía desempeñando la vicepresidencia, en la misma Sociedad.

Demás estaría hablar de las dotes que adornan al Sr. Ferrando, considerados, más que suficientes para el desempeño de tan distinguido cargo, de cuya actuación se ha de ver muy beneficiada la Sociedad que nos ocupa.

Reciba la enhorabuena de parte de quienes de veras le desean un buen acierto en el desempeño del cargo.

¡¡Novioooooos!!

La mejor lana para colchones se vende en la

Guarnicionería SERRANO

Plaza de la Constitución, 9

Juventud Republicana

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General extraordinaria que se celebrará en el local Social, Círculo Republicano Radical Socialista, el próximo domingo 1.º de Junio, a las tres de la tarde, para tratar del siguiente asunto: Fijación de la cuota mínima anual. Se suplica la puntual asistencia. Elche 27 de Mayo de 1950.

LA JUNTA DIRECTIVA

Homenaje a la Vejez

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA

Suma anterior, 2.798'90
Blas Oris Irlas, 10'00; Banco Español de Crédito, 50'00; Ferrández y García, 20'00; Viuda de J. Arronis García, 15'00; Casino de Elche, 50'00; Manuel Antón Selva, 15'00; Pomares y Serrano, 10'00; Francisco Matarredona Ramírez, 5'00; Manuel Pomares Ibarra, 10'00; Diego Ferrández Díaz, 10'00; Pedro Quiles Boix, 25'00; Vicente Serrano Serrano, 50'00; Un ciudadano, 5'00; Hijo de Miguel Román, 3'00; José Valero Tomás, 5'00; Gaspar Durá Ruiz, 5'00; Popular Coro Clavé, 25'00; Antonio Peral Díez, 25'00; Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 25'00; Antonio Ripoll Javaoyes, 100'00; Pascual Román Antón, 10'00; Jerónimo Maciá Martínez, 5'00.
TOTAL 5.276'90.

TEATROS

KURSAAL

«El ayudante del Zar», el film que interpretan magistralmente Ivan Mosjoukine y Carmen Boni, ha sido el que más ha gustado al público tanto por su dinamismo como por su intriga interesantísima.

Para hoy está anunciada la producción de *Artistas Asociados* «Ronda nocturna», drama de intenso realismo del que son protagonistas los nuevos valores cinematográficos, estrellas del teatro estadounidense, Chester Morris y Eleanor Griffith y los ya conocidos Pat O'Malley y Mae Busch.

Lunes, «El jinete alado», Hoot Gibson y debut del trío «Renacimiento», compuesto por Telmo Vela, violín, Barenk Boss, violoncello y Joaquín Fuster, piano.

En breve, «El pan nuestro de cada día», Titán Fox, producida por el gran Murnau e interpretada por Charles Farrell y Mary Duncan, «Cristina», Janet Gaynor, «Las cuatro plumas», Richard Arlen y «48 pesetas de taxi», magnífica producción humorística española.

COLISEUM

«Jugando a vampiresa», ha sido la película pasada la anterior semana en este salón, de mayor éxito.

Hoy se proyectarán «El representante de la ley», M. G. M., por Tim Mc. Coy, «Sin familia» por Leslie Shaw y Denise Lorys y el reportaje «Elche y su Dama».

Lunes, continuación y final de «Sin familia».

Martes, «La tierra de todos», M. G. M., por Antonio Moreno y Greta Garbo.

Próximamente, «El pequeño desfile», M. G. M., por George K. Arthur, Karl Dane y Marceline Day, y «El sargento Malacaran», por Lon Chaney y Eleanor Boardman.

Próximamente inauguración del Cinema de verano.

NOTICIAS

La esposa de nuestro amigo y suscriptor Miguel Pascual, dió a luz en la madrugada del martes, una monísima niña.

Deseamos que tanto la madre como la recién nacida se encuentren bien de salud, y el amigo Pascual reciba nuestro parabién.

Acompañado de su bella hija Asunción, ha regresado de Barcelona, el tesorero de «Coro Clavé», nuestro buen amigo José Linares.

Bien venidos.

La esposa de nuestro querido amigo y consocio Jaime Román ha dado a luz felizmente una hermosa niña.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres que han tenido la dicha de haber aumentado la familia.

Imprenta Agulló.—Elche

Cañizares

Pinta automóviles con pintura **DUCO**

Talleres: Reina Victoria, 55

ANUNCIOS

Ismael Martínez
INSTALACIONES ELÉCTRICAS
Puerta Alicante, 4 ELCHE

Máquinas para coser suelas para alpargatas, con trenza de yute con alma
Novedad: Máquinas para coser puntas y talones
Las únicas prácticas
Martín Arrillaga
Elgoibar Guipúzcoa

MÁRMOLES Y LÁPIDAS
MANUEL GINER LOPEZ
Especialidad en lápidas mortuorias con altos y bajos relieves
No equivocarse: Canalejas, 8 (al lado mismo del Estanco) ELCHE

Firestone

La marca que por su calidad responde a más duración



HOTEL COMERCIO
Situado en lo más céntrico de la población
Servicio de coches a todos los trenes
Plaza Mayor, 22 y Eduardo Dato, 3
Teléfono 19 x x x x ELCHE

J. Terol Romero San Fernando, 26
ALICANTE
CONSIGNACIONES Y EMBARQUES
Servicio combinado de transportes de domicilio a domicilio
Agentes en Barcelona:
SANZ SELMA - MAYCAS S. A.
Paseo de Colón, núm. 1

LOZANO
SASTRE
Cuatro Esquinas ELCHE

CASA HERRERO
Mayor, 34 -- ALICANTE -- Apartado 128

Almacén de Curtidos y Artículos para la fabricación de Calzado

Banco Internacional de Industria y Comercio
Capital 30.000.000 de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID
Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de Cambio, Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc, Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento. Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses -- Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

¿Las mejores stilográficas? En la Imprenta Agulló

GUARNICIONERIA SERRANO

Neumáticos y accesorios para automóviles en general
Agencia exclusiva de las siguientes casas de neumáticos:

Goodyear, Firestone, Fisk, Pirelli, Mohow, Goodrich, Michelin, Royal Cort

Acumuladores Dinin, Teiera y Willard

Piezas de recambio para Chevrolet, Ford, Citroën y otras marcas

Reparación de cámaras y cubiertas

TELÉFONO NÚMERO 154

LA CASA MEJOR SURTIDA Y QUE MAS BARATO VENDE EN LA PROVINCIA

INDICADOR ECONOMICO

SE DESEA adquirir amplio local en lugar céntrico, para una Sociedad. Razón en esta imprenta.

SE VENDEN 50 parejas de palomos de cría.

Razón, Cura Fuentes, 2.

La industria española necesita el apoyo del consumidor español: Use neumáticos NACIONAL PIRELLI.

Centro G.º de NAVARRETE

ALICANTE

Cobro de Créditos - Informes comerciales - Asuntos administrativos

Direcciones { Oficinas: Av. Alfonso el Sabio, 42
Postal: Apartado, núm. 179
Telg.: Cennavarrete